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Radice e Almici in consiglio comunale: “Condividiamo la
responsabilità e l’amore per Legnano”
Valeria Arini · Tuesday, June 30th, 2026

Le distanze politiche restano, così come i ruoli assegnati dagli elettori. Ma nel primo consiglio
comunale della nuova consiliatura, accanto alle inevitabili differenze di visione, è emerso anche un
terreno comune: l’amore per Legnano e la responsabilità che accomuna maggioranza e
opposizione nei confronti della città. Propositi espressi dal sindaco riconfermato, Lorenzo Radice,
e dal capogruppo di Fratelli d’Italia in consiglio comunale, il candidato sindaco del centrodestra
Mario Almici, che non hanno però evitato le prime schermaglie tra maggioranza e opposizione al
momento dell’elezione del presidente del parlamentino.

Nel suo discorso d’insediamento, il sindaco Lorenzo Radice ha scelto di partire dai
ringraziamenti, rivolgendosi alla famiglia, ai candidati di tutte le forze politiche, ai volontari, ai
dipendenti comunali, alle istituzioni e al mondo dell’associazionismo. Ha poi ricordato il risultato
elettorale, sottolineando come la vittoria sia arrivata con uno scarto di appena 504 voti e come
quasi metà degli aventi diritto abbia scelto di non recarsi alle urne. «Il nostro compito – ha
affermato – è amministrare considerando tutte e tre queste componenti», ribadendo che la
responsabilità verso la città non riguarda soltanto la maggioranza. «Sedere in consiglio
comunale significa, per tutti, un’assunzione di responsabilità verso i cittadini: quelli che ci hanno
votato, quelli che hanno votato altri e quelli che alle urne non sono proprio andati», ha detto
Radice, invitando l’aula a «voltare pagina» dopo una consiliatura caratterizzata da momenti
di forte tensione. Il sindaco ha richiamato l’esempio di Giacomo Matteotti e le parole di Papa
Leone XIV su Sant’Agostino, lanciando un appello a mettere da parte «parole di odio, insulti e
attacchi alle persone» per riportare il confronto politico sul merito delle questioni.

Un richiamo alla responsabilità che ha fatto un’eco all‘intervento di Mario Almici nelle fasi di
apertura della seduta. Il capogruppo di Fratelli d’Italia, che ha ribadito con chiarezza la volontà di
esercitare un’opposizione rigorosa, ha esordito riconoscendo il responso delle urne: «Le elezioni si
sono concluse, i cittadini hanno scelto da chi vogliono essere governati nei prossimi cinque anni e,
come sempre accade in democrazia, il responso delle urne merita rispetto». Dopo aver
ringraziato gli elettori, la coalizione e tutti coloro che hanno sostenuto la sua candidatura, Almici
non ha nascosto l’amarezza per non essere riuscito a conquistare Palazzo Malinverni. «Mi sono
candidato per diventare sindaco di Legnano e per offrire alla città un’alternativa», ha
ricordato, precisando però che il risultato elettorale non conclude il confronto politico.

«Le elezioni hanno consegnato alla maggioranza il compito di governare, ma hanno consegnato a
noi il compito di rappresentare una parte importante della comunità legnanese che ha chiesto

https://www.legnanonews.com/
https://www.legnanonews.com/aree-geografiche/legnano/2026/06/30/radice-e-almici-in-consiglio-comunale-condividiamo-la-responsabilita-e-lamore-per-legnano/1454989/
https://www.legnanonews.com/aree-geografiche/legnano/2026/06/30/radice-e-almici-in-consiglio-comunale-condividiamo-la-responsabilita-e-lamore-per-legnano/1454989/
https://www.legnanonews.com/aree-geografiche/legnano/2026/06/29/luca-benetti-e-il-nuovo-presidente-del-consiglio-comunale-di-legnano/1454902/
https://www.legnanonews.com/aree-geografiche/legnano/2026/06/29/luca-benetti-e-il-nuovo-presidente-del-consiglio-comunale-di-legnano/1454902/


2

LegnanoNews - 2 / 2 - 30.06.2026

un cambiamento e che continua ad aspettare risposte», ha spiegato, definendo il ruolo
dell’opposizione «non notarile, né decorativo», ma fondato sul controllo dell’azione
amministrativa e sulla proposta.

Pur annunciando l’intenzione di continuare a parlare di sicurezza, viabilità, commercio e sviluppo,
Almici ha chiuso il suo intervento con un concetto che richiama, almeno nello spirito, quanto poi
espresso dal sindaco: «Le elezioni assegnano incarichi, ma non assegnano il monopolio
dell’amore per una città. Chi oggi governa Legnano e chi oggi siede all’opposizione condivide la
stessa responsabilità verso questa comunità».

I buoni propositi, insomma, ci sono. Resta da vedere se, alla prova del tempo, si tradurranno in
fatti. Anche se la “prima” del nuovo consiglio comunale, sotto questo profilo, non lascia ben
sperare.
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